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ézerkesztőség és kiadóhivatal: 

dül. Calea Redele Eerdinano 66. 
Telefon: G1. 

(RESITA.) Tegnap reggel a Ste- 

ierdorf-Aninai bányák munkásai mi 

bor lementek a bányába, 
ott lent kijelentették, bogy sztrájk 
ba lépnek. 

piver s.m.t aa amar am 

Sztrájkot kez 
atárnak mél 
a Stelerdorf-Aninai bányák munkásal 

jelenleg 1190 bányászt érint. 
A sztrájk azért tört ki, mert a mun 
kások a bérek felemelését kérték, de 
az igazgatóság kérésüket nem baj- 
landó teljesíteni. 

mizDEN ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! HAPILAP 

A bányaigazgatóság kérésére a bató 
ságok karhatlalmat vezényeltek ki a 
sztrájk szinbelyére az esetleges rend 
zavarások elkerülése végett. Közben 
a tárgyalások tovább folynak a bá- 

U sztrájkbalépett munkások száma 
jo9 volt, amelybez délután még 
lovábbi 218 bányába menő mun: 

A sztrájkoló munkások visszauta- 
sították sgy a bányaigazgatóság- 
nak, mint a bányamunkások szö- 

kás csatlakozott,. Majd a szolgála vetsége vezetőségének azt a felbi 
ton kivül levő bányászok is mind! vását, bogy bagyják el a bányát, között. Rendzavarás ezideig nem tör 
Catlakoztak a sztrájkeboz, mely uvagy vegyék fel a munkál. tént. 

nyában lévő munkások képviselői : 
a bányaigazgatóság között. Remélik 
bogy a mai nap folyamán megegye 

Katasztrófális méreteket öltenek 
országszerte a hóviharok 
Számos helyen szünetel a vasuti forgalom 

Farkascsodák veszélyeztetik a falusiak életét 

(BUCURESTII.) (A Rador jelentése.) Tegnap az ország számos belyén ujabb beves bóviharok dul- 
tak. A fővárosban és környékén Erdély és Bucovina számos részében rengeteg mennyiségü bó esett. Bu 
covina számos megyéjében hatalmas farkascsordák tüntek fel, amelyek az erdőből fával megrakodott sze- 
kereket is megtámadták. A farkasok az egyik belyen egy lovat felfaltak. A parasztok csak nagy nebézsé- 
gek árán tudták a farkasok támadásait visszaverni, miközben fahasábokkal többet agyonütöttek közülük. 
Egy Adamovici paraszt és leánya a farkasokkal vívott barcban sulyosan meg is sebesült. A batóságok most 
hajtóvadászatot rendeltek el ezeken a vidékeken. 

Ugyanakkor jelentig Campulung Muscelből, bogy a nemzeti bobversenyt a nagy bóvibar miati nem 
lehetett megtartani. Igy a verseny a jövő vasárnap lesz. 

A CFR vezérigazgatósága a hbóvibar folytán beállott forgalmi zavarokról a következőket jelenti: 
teljesen szünetel a forgalom Luca és Baia Sprie között. Ezzel szemben megindult a forgalom a Sucieni- 
Simleul-Silvaniei, Oradea-Vascau-i és Abrud-T urda-i vonalon. 

litulescu nagy szerepet játszott 
a londoni egyezmény körül 

(LONDON.) (A Ralor jelentése.) ) re. Mint a kisantant és Balkán szö- 
í Daily Telegrapb vezércikkben fog 

holland kereskedelmi egyezményt. 
vetség elnöke 67 millió lakost rep- A miniszter ezután Gbeorgbiu kép 

zés jön létre a két szemben álló fél 

alkozik Titulescunak az ujabb vi 
égpolitkai tárgyalásokban betöltött 
zerepével, A cikk leszögezi, bogy 
ulescu állandó telefonösszekötte- 

lésben állott a tárgyalások során La 
val francia külügyminiszterrel. Ti- 

u az európai politikai hbelyzet 
en rendeivül fontos szevepet ját 2ik fontosabbat, mint bármelyik 
mát basonló állam külügyminiszte- 

tulesc 

rezentál, ugyanannyit, mint Német- 
ország. 

MANOLESCU STRUNGA 
TARGY ALASAI 

(HAGA.) Manolesca Strunga ro- 
mán kereskedelmi és iparügyi mi- 
niszter tegnap aláirta Steenbergbe 
bolland miniszterrel együtt a román 

viselővel együtt Brüsszelbe utazotl, 
abol megkötötték a belga-román 
kereskedelmi egyezményt is. A mi- 
niszter Brüsszelben találkozott az 
ottani kiállítás vezetőivel is, aki- 
nek átnyujtotta a román kiállítási 
pavillon létesítésére vonatkozó ter- 
veket. Azután pedig tovább utazott 
Párisba, abol szintén tárgyalásokat 
fog folytatrai. 

tlul, 1935. IU. évfolyam 
36. szám. 

Február 13. Szerda 

Ujabb baloldali meg- 
mozdulást készitett k 

elő Bécsben 
(BECS.) Ma egy éve robbant ki a 

baloldaliak forradalma Ausztriában 

nisták nagy tüntetésre készültek. A 
rendőrség idejében értcsült a készülő 
veszélyről és 

letartóztatták a mozgalom tizen- 
öt vezetőjét. 

Ma dőlelőtt Bécsben a IX. kerület- 
ben 

többszáz szélsőbaloldali rintető 
vonult fel és abcugolta a kor- 
mányt, életette a proletárdiktat- 
vát. 

A rendőrség közbelépésre a tüntetők 
szétszódótak a mellékuccákon. 

Tancred Constanti- 
nescu megint akcióba 

lép 
(BUCURESTI.) Teznap Tan- 

cred Constantinesca vole miniszter 
dezsőnét adott, amelyen a kormány 
tagjai közül számosan, Dinu Bratia- 
nu a párt elnöke és sok kormány- 
párti képviselő vett részce. A dezső- 
né keretében barátságos formában 
beszélték meg a liberális pártot 
most foglalkoztató 1dőszerü kérdé- 
scket s többek között felvetődött az 
a terv is, hogy 

egy uj pártcsoportosslást boznak 
létre Tancred Constantinescu kö- 
rül, amely a parlamenti munká- 
ban tevékeny részt kiván venni. 

Tatarescu miniszterelnök, aki csak 
ma tért vissza a fővárosban, a de- 
zsőnén nem volt jelen. A miniszter- 
elnök a mai napon fog az esti órák- 
ban megbeszéléseket folytatni a kor 
mánypárti képviselőkkel. 

ANGHELESCU NEM 
MOND LE 

Kormánypárti körökben egyéb- 
ként a leghatározottabban megcáfol 
ják azt a hirt. hogy 

Angbelescu közoktatásügyi mimisz 
ter az uj költségvetési tervezet 

redukciója miatt lemondási tervek 
kel foglalkozik. 

A miniszter semmiféle ilyen nyilat- 
kozatot nem tett a sajtónak. 

MADGEARU INTER- 
PELLÁL 

(BUCURESTI) A Curcntul je- 
lentése szerint Madgcaru volt pénz: 
ügyminiszter a hét folyamán inter- 
pellációt szándékszik előterjeszteni 
a kormányhoz, annak a megegye 
zésnek ügyében, amelyet Manolescu 
Strunga miniszter Londonban kö- 
tött a román kereskedelemi adóssá- 
gok ügyében s amelyet Madgearu 

salyosan sérelmesnek tart. 

Az évforduló alkalmából a kommu-
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UjJ sajtótörvény 
Uj sajtótörvény készül. Ezt jelen- 

tik Bucurestipől. Ezuttal ki tudja, 
hányadszor. Minden uj kormány 
munkafeladatai között az első be- 
lyen igyekszik megoldani az uj sajtó 
törvény elkészítését. A tervek s előké 
születek errenézve mindig meg is 
születnek, sőt meg is indulnak. Az- 
után rendesen abbamavad a dolog. 
Valabogy mindig visszariadnak az 
illetékesek mégis attól, hogy a sajtót 
drákói módon megrendszabályozzák 
Mert biszen végső eredményben még 
is csak erről van szó. Arról, bogy a 
sajtó ugynevezett kritikai bangját 
minél szükebb keretek közé korlá- 
tozzák. Arról, bogy a lapok és az 
ujságirók ne „okvetetlenkedhesse- 
nek" annyit, mint eddig tettéle és te 
bették. 
Az a frázis, bogy az uj sajtótör- 

vény főcélja az ujságáró fokozott fe- 
lelősségének megállapítása és leszö- 
gezése, vagyis az egyén és a köz ér- 
dekeinek fokozottabb, védelme, - 
csak amolyan tetszetős jelszó. Mö- 
götte azonban a kritika hangjától, a 
sajtó bátor nyiltszavuságától való 
örökös félelem áll. A dicséretet, az 
elismerést, a magasztalást ugyanis 
mindenki szivesen veszi az ujságíró- 
tól, de a visszásságok feltárását, a 
tárgyilagos, vagy esetleg szigsru bi- 
rálatot, a jobbitó-célzatu támadást, 
különösen pedig a szabálytalanságok 
és hibák kiméletlen kimondását azon 
ban már semmiképpen sem. A ripor- 
ter tudja jól. bivatásának gyakorlá- 
sa közben szerzett szomoru tapasz- 
talatai is bizonyítják, bogy az ujság- 
érót többször látják nem szivesen az 
érdekeltek, - mint szivesen. És nem 
csak akkor sértődnek meg, ba „kri- 
tikában" részesülnek, banem alkor 
is. ba kevesebb elismerés jut ki ne- 
kik, mint amennyire számítottak. 
Mert az emberek általában öröm- 
mel szerepelnek a lapok basábjain, 
magukra nézve előnyös formában, 
de sobse saját magukat, banem min- 
dig az ujságírót okolják, ba vélet- 
lenül kellemtetlen beállításban kerül- 
nek és kerülbetnek a nagy nyilvá- 
nosság elé. 

Ezért van, bogy a sajtótörvény 
megszorításának gondolata a közvé- 
leményben, de különösen a politiku- 
sok körében ujra meg ujra felvető- 
dik, biszen a politikusok részesülbet- 
nek a leggyakrabban a legtöbb kri- 
tikában és bol jogos, bol talán ke- 
vésbé jogos megtámadásban. Az uj- 
ságiró pedig ismételten és most ismét 
csak azt állapíthatja meg magában, 
bogy - mutatis mutandis (megvál- 
toztatva a megváltoztatandókat) - 
akit az istenek gyülölnek, nem pro- 
Jesszorrá, - ujságíróvá teszik. 

És a sajtó mégis teljesíti a maga 
bivatását. A közérdek képviseleté- 
nele szent tudatával és a közérdek 
védelmezésének alázatos szolgálatá- 
ban. Elől áll a barcban, fent a nyil- 
vánosság barrikádjain a mindenfe- 
lőlről feléje csapó támadások között 
és barcol, barcol, végső lebelletéig. 
Mint egy uj Bayard lovag ugy küzd, 
s állja rendületlenül a maga nebéz 
posztját. Jutalom nem jut neki, 
legfeljebb szerény fizetés, de a bite 
oltbatatlanul lobogó láng. Az Igaz- 
ság felesküdött papja ő, még a bi- 
báiban is az. Végre is ember, aki té- 
vedbet. Persze az igazi, vérbeli, eti- 
kás, tisztességes, a hivatását minde- 
nek felé belyező nujságiróról van 
szó, aki nem brávója a mesterségének 
nem orgyilkosa a közérdekeket be- gyilkosságot, gyilkossági 
csülettel szolgáló embereknek, s nem és bankrablást követtek el a 

és gyar Pénzváltó és Leszámítoló Bank kutmérgezője az egyetértésnek 

JÓES TÉT! 
szertetnek, banm egyeneslelkü, nyilt, [turkálással, zsarolással, mindenáron 
bátor barcos, az igazság és az em- 
berszeretet fehér zászlója alatt. 

És ba a sajtótörvény tervezett 
megszigorítása a sajtó élősdijei, az 
álhirlapírók, a zsaroló ujságírók, a 
toll bérencei és perditái ellen irá- 
nyul - akkor a komoly, hivatásos 
sajtó képvselői egyetlen szót sem 
szólnak és nem is szólbatnak a meg- 
rendszabályozás ellen, Sőt, még tap- 
solnak, ba közülük kipusztítják a 
gyomot, ba megszabadítják őket at- 
zól az átkozott és veszedelmes közel- 
ségtől, amelybe a sajtó-bivatás kény- 
szerü egymásmelleetisége, törvényileg 
legalább is egy kategóriába soroltsá 
ga sodorta őket a nem hozzájuk- 
tartozókkal. Minden tisztaszándéku 
ujságíró már régen sürgeti is az Uj- 
ságiró-kamarák felállítását, melyek 
nemcsak gazdasági, de főleg erkől- 
csi téren „vágjanak rendetf" zzok 
között, akik a szentcélu és tiszta 
etikáju ujságírást a szennyesben való 

.... 

Seleci-Mozgó 
csodáshangu művésznő utolsó európai sikere: 

A bécsi csalogány 

való pénzszerzéssel és piszkosan ön- 
ző érdekeik tüzen-vizen kevesztüli 
érvényesítésével téveszti össze. Ezek 
számára ne legyen kegyelem, - de 
a „lovagias és nemes ellenfelet még 
a báboruban is becsülmi szokták. 
Már pedig a kisebbségi ujságíró 

„lovagias és nemes" ellenfél - ha 
ugyan ellenfél egyáltalán - ezt el- 
mondbatja nyugodtan magáról. A 
nyilvánosság előtt megkritizáltak, a 
politikusok, a bivatalos tényezők és 
mindenki számára csak az. Nyilt- 
szivü és nyiltszavu küzdő, még a bi 
báiban is az marad. Ezt pedig soha: 
sem szabad elfelejteni. 
Az Igazság kivánja ezt - az Igaz 

ság, amelyért egy életeni keresztül 
viaskodik és küzd. És ennek az Igaz- 
ságnak nevében kér és remél igaz 
ságos elbánást minden elkövetkezen- 
dő sajtótörvénynél. 

Walter Gyula. 

Martiha Eggyerth 

öviszó ag Halálra itélve--. 
megrenditő film, főszerepekben: 

Clark Gabie és Myrna Loy. 

Aláirták a román-orosz vasuti 
forgalmat szatályozó egyezményt 

(BUCURESTI.) A „Dimincata" 
jelentése szerint a bucurcsti-i szovjet 
követség a Thoma Stelian-ucca egyik 
házában február z0-án reggel meg 
kezdi működését. 
A követség gondoskodni fog a meg 
felelő taxák lefizetése mellett. a 
még Oroszországban rekedt román 
alattvalók bazaszállításáról is. 
A Reuter távirati iroda je- 

lenti Moszkvából, hogy Kirsanoff 
román-orosz vasuti tárgyaló bi- 

zottság elnöke kijelentette. hogy 
a két ország közötti vasutforgal- 
mat szabályozó egyezményt alá- 

írtáak. 
Többek között Odessa, Kiraspol és 
Bucuresti között közvetlen összeköt- 
tetést létesítenek és ezt a vonatot 
ez év augusztus r-én helyezik for- 
galomba. A Leningrad-Moszkva- 
Odessa:i expresszvonatokhoz pedig 
mindig egy-egy Bucurestibe szóló 
közvetlen kocsit fognak kapcsolni. 

Éhhalálal pusztul el kétmillió 300 ezen 
emben a világon 

(GENF.) A genfi nemzetközi se- 
gélybizottság inség-akciója megrázó 
jelentésben számol be a világ mult- 
évi nyomoráról, 
A kimutatás szerint a mult évben 
az egész világon 2 millió 300 ezer 
embert pusztított el az éhbinség, 

akiknek felerésze öngyilkosságba me 
nekült a biztos éhhalál elől. Szomo- 
ru és felháborító ezzel szemben az a 

jelentés hogy az elmult évben az 
árnivó fentartása jegyében 568 ezer 
vagon gabonát, 144 ezer vagon rizst 
267 ezer zsák kávét és 2 és fél mil- 
lió kilogramm cukrot semmisítettek 
meg a világ hatalmasai. A genfi bi- 
zottság szerint jobb gazdasági beren- 
dezkedés mellett ezeknek az éhhalál 
ra itélteknek 67 százalókát meg le- 
hetett volna menteni. 

Megkezdték a budapesti háronm 

bankrabló főtárgyalását 
(BUDAPEST.) A Pesti Magyar 

Kereskedelmi Bank elleni rablégyil- 
kos merényletről beszámolt annak- 
idején a „Jóestét!". A három ban- 
ditát: Tari Nándort, Radovits 
Lászlót és Szepesi Lászlót tegnap 
állították a budapesti büntetőtör- 
vényszék elé. A vád szerint Tari, 
Radovits és Szepesi még r93r1-ben 

kísérletet 
Ma- 

Klauzál-téri fiókjában, 1933ban 
kirabolták Tóth József pénzbesze- 
dőt. 1934 december 31"én pedig a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
Szabadság-téri helyiségében három 
rendbeli gyilkosságot, két rendbeli 
gyilkossági kisérlet és rablási ki- 
sérletet követtek el. 
A bíróság elnöke először Tari 

Nándort hallgatta ki, aki töredel- 
mes vallomást tett. Elmondotta, 
hogyan ismerkedett meg Szepesivel 

magukat a büncselekmények 

lépnek fel. 

IV. évfolyam 

és Radovitssal. Azt állította, h 
Szepesi volt valamennyi saztett 
az értelmi szerzője. Vallomása 
vábbi során elmondotta, hogy 
Szabadságtéri bankrablást Szepe 
eredetileg karácsonyra terveztei 
- Én azonban azt tarto. 

hoy a karácsony örömünnep , 
voltam győződve hogy ennek 
rablásnak senki sem fog örülni, 
dis addis vitáztunk Szepesivel még 
végül Szilveszter jában l 
tünk mez e gyez 

A fiatal gonosztevő elmondo, 
még, hogy állandóan gyakorol 

vetéée an etk nen tak, kizárólag azért, h 
cselekvésre kerül a sor, higen 
legyenek. A továbbiak során Tari 

részletesen ismertette a háromszom, 
gyilkosság és bankrablás lefolyi 
sát. 

mezzotztetem 

Nem vált ketté, csak román- 
magyar tagozatra osztódott 
a cluji szociálista párt 

(CLUJ.) Autentikusnak látszó fo 
rásból származó hír alapján szom. 
bat délutáni számunkban azt írtuk, 
hogy a eluji szociáldemokrata pári 
kettészakadt. Illetékes tényezők é- 
lesítése szerint csupán annyi lör 
lént. hogy a romániai szociáld 
mokrata párt, tekintettel a nagy. 
számu magyar myelyü munkásra, 
külön magyar, iMetve román szek. 
cióra oszlott, de végeredményben 
központi egységes vezetés irányíta 
továbbra is mind a két tagozatot. 
A Romániai Szociáldemokrata Pár 
szervezeti szabályzata ugyanis, mint 
más országokban is, világosan intéz- 
kedik arról, hogy ott. ahol a szük- 
ség megkívánja, a párt tagjai anya 
nyelvük szerinti csoportokban, vágy 
ha ugy tetszik, szervezetekben fejt- 
sék ki tevékenységüket. Ezek a szer- 
vezési munkákat a maguk hatásköré 
ben intézik el, de kifelé és külö- 
nösen az állammal és más pártok 
kal szemben, mint egységes tényező 

Kettéválásról tehát nincs szó. Az 
uj müködési szabályzat 6-ik pontja 
értelmében a két tagozat külön- 
külön megválasztott vezetősége al- 
kotja a cluji szociáldemokrata párt 
együttes vezetőségét. 

sSzINHAZ 
A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 

Február rr: Irubadur, Dina B 
descu tenoristával a bukaresti 
Operától. 

Február 13: Denevér, Bádescuné ő 

vel. 
Február 15: Aida, Edmondo de 

Vechi közremüködésével 
Február 17: (matiné) Traviata, U 

Bádecscuné a Bukarcsti Rom 
Öperától közremüködésével, 

Február 18: A zsidónő. (Munkás 
előadás) 

..... 

- LEEGETT VARSÓ LEGRÉ 
ernB MOZGOSZINHÁZA A I 
gyel főváros legrégibb mozija, amel) 
nek 500 zel részére volt fér 
helye, a tegnapi filmpróba alkalmá 
val kigyulladt. A tüz rohamosa! 
elteriedt s rövid idő alatt az ; 
moziépületet elhamvasztotta. 
vizsgálat megindult. 



cLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 
itélótábla döntése alapján kény- 

oltunk leközölni dr. Giur- 
idene helyi ügyvéd helyreiga- 
Elé nyilatkozatát, amelynek meg- 
elentetését a „Jócstét!" 1934 augusz 
kleni számában leközölt cikkel kap 
Eeátosan rendelt el a biróság. A 
felyreigazításra vonatkozóan meg 

kell jegyeznünk, hogy a biróság a 

tótörvény értelmében rendelte el 

melyreigazi st, természetesen anél- 
kl. hogy módunkban állott volna 

jilitásaink valódiságának bizonyí 
tása. Ezt a külön megindított bün- 
itő per keretein belül fogjuk pótol- 
ni Amennyiben az ügy ujabb fordu- 

lalai nem kényszerítenének arra, 
hogy dr. Giurgiu János nyilatkoza- 
tával foglalkozzunk, talán nem tér- 

tünk volna vissza erre a rektifikáló 
ilatkozatra. 

arietboaalek Zmzsaféle ház árve- 
rés körül, amelyben a nyilatkozat 
zerint dr. Giurgiu Jánosnak semmi 

néven nevezendő szerepe nem velt, 
amint az ujabb fejlemények igazol- 
ják, mégis nagyon gyanus az ügyvéd 
ür szerepe. Ezt a gyanut memcsak az 

támasztja alá, hogy 
dr. Giurgiu János, midőn Bene- 

dek Zsuzsától beinkasszálta köve- 
telését, mint ügyvéd „megfeled- 

bezett" arról, bogy a jogi dolgok- 
ban járatlan asszonyt felvilágosít- 
sa, arról tudniillik, bogy a telek: ex 
könyvileg bekebelezett összeget 
külön kell töröltetnie. Ez csak 
szimpla feledékenység, még akkor 
i, ba a feledékenység egy olyan 
jónevü ügyvéd részéről történik, 
mint dr. Gisrgiu János. 
Az már azután sulyosabb dolog, 

hogy amikor évek mulva Benedek 
Zsuzsát arról értesítetnék, hogy a 
már régen kifizetett kétezer lejt az 
ügyvéd adóssága fejében lefoglalták, 
dr. Giurgiu János. (amikor ügyfele 
kérdőre vonta, hogy miképpen lehet 
séges ez), elvette azcttól a hivatalos 
írást azzal, hogy majd „elintézem". 
Azután magánál tartotta s ezál- 
tal megakadályozta a szerencsét- 
len asszonyt abban, bogy az más 
ügyvédbez fordulbasson és czáltal 
teljesen tebetetlenné tette. bogy az 
megvédhesse a jogait. Ez az eset 
még vagy két-báromizben megis- 
métlődött, 

ugyanannyiszor, ahányszor a kézbe- 
sítő ebben az ügyben hivatalos írást 
kézbesített Benedek Zsuzsa részére. 
Mindig meg volt az igéret: 

........ 

Autóbusz-jánat 
Cuj-Bucuresti 

Mociu, Targu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indui 
Kolozsvárról hétfőn és csi- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti-ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettérti-jegy , , 700 

nformációk és jegyek Kolozs- 
Vváron az autóbusz állomásnál. 
lelefon 155 szerezhetők be. 

JÓESTÉT! 

sulyos ellentétek mutatkoznak 
dr.Giurgiulános ügyvéd nyilat- 
kozata - és a valóság között 

„Hagyja csak itt az írást, majd 
én elintézem." Aztán az ügyvéd 
ur addig intézte, amig a foglalás 
jogerőre emelkedett és amig meg- 
kérték az árverezést. 
A nyilatkozat szerint dr. Giurgiu 

János véletlenül került az egész Be- 
nedek Zsuzsaféle históriába, olyan 
véletlenül, mint például a csizma a 
spejzba. Talán már kezdtük hinni is, 
hogy valóban léteznek véletlenek, 
de erre rácáfolt a másik ügyvéd le- 
levele, amelyben 

A Clujon nyilvántartott munkások 

talán ugyanazon a napon, amikor 
az ügyvéd nyilatkozata lapunk- 
ban megjelent, arról értesítették 
Benedek Zsuzsannátt bogy ádr. 
Gizrgiu János igérete ellenére még 
most sem rendezte a kérdéses 

ügyet s igy ő kénytelen Benedek 
Zsuzsannával szemben a keresetét 
továbbra is fentartani. 
Talán küNön kommentár az ügy- 

höz és az ügyvéd leközölt nyilatko- 
zatához felesleges. Beszél az ügy 
magától. Kommentár helyett csupán 

XXX) 

egy 
. 

COOCzKY1x 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálast, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett. 
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annyit, hogy 
az ügyvédi kamara a jövő bónap 
elején foglalkozik első fokon ár. 

Gisrgiu János szerepével 
a Benedek Zsuzsaféle üggyel kap- 
csolatosan. 

löbb, mint egyharmada munkanélküli 
(CLUJ.) A munka-, közegészség- 
ügyi- és népjóléti minisztérium cluji 
munkaközvetítőjáben az elmult év 
folyamán 

összesen 8854 esetben kértek man- 
kanélküli munkások munkaalkal- 

Munkaajánlat 4038 érkezett. A hiva- 
tal elhelyezett az év folyamán 3138 
munkást Clujon és 168-at más váro- 
soakban. A munkát igénylők kérései- 
nek 37.3 százalékát lehetett teljesí- 

teni, a munkást keresőkét pedig 8r.8 
százalékban. 732 csetben a hivatal 

megfelelő szakmájua munkás biá- 
nyában nem tudott eleget tenni a 
munkást kereső igényének. 

A ketöbb munkanélküli december 
hónap folyamán kereste fel a hiva- 
talt. F. hónapban 1397 volt a mun- 
kakcrcsők száma a közvetitőnél. 
Februárban 1.202, januárban 1049 
munkára jelentkező volt. A munka- 
alkalmat igénylők száma a legki- 
sebb augusztus volt, számuk akkor 
376-ot tett ki A közvetítő február- 
ban és májusban helyezett el az év 
folyamán legtöbb munkakeresőt. A 
munkanélküliek nagyrésze fémipari 

munkás. asztalos, cipész és a téli 
hónapokban a nyári szezonmunká- 
sok, kőmüvesek, ácsok, festők stb., 
akik téli munkaalkalmat keresnek. 
A nyilvántartásban az állástkeresők 
között szerepelt 104 kereskedelmi és 
banktisztviselő is. 

A SZAKSZERVEZETEK KI- 
MUTATÁSA 

A cluji nyomdászok szakszerve- 
zetének kimutatásai szerirnt az elmul 
év deoemberében 382 beíratkozott 
tag közül r00 állott munka nélkül. 
A pincérszakszervezeti tagok sorá- 

Szinkör-Mozgóban Premierek premierje! 
Ma, keddtől 3, 5, 7, 9 órakor. A szezon igazi szenzációja! 

A világháboru 
Az összes nagyvezérkarok titkos hadszintéri filmielvételei! 

A titkos levéltárak léltve örzött történelmi dokumentumai! 
Láthatók a filmen az összes nemzetek és hadseregei, élükön az 
uralkodók: Ferdinand román király, Ferencz József, Ferencz Fer- 
dinand, IV. Károly, Vilmos császar, Miklós cár, a cárevics, György 
angol király, a belga, spanyol olasz királyok, továbbá Mussolini, 

Trockij, Lenin, Stalin stb. 

Szarajevőtől az orosz forradalmon át! 

ma cbben a szakmában a tizet. Az 

ban és volt a menkanélküliek szá- 
ma, ami meghaladja az összlétszám 
egyharmadát. A pincérek létszámá- 
nak egyharmada az egész év folya- 
mán általában munkanélküli volt. A 
legkevesebb munkanélküli tagja volt 
1934-ben a bőr- és textilipari mun- 
kások szakszervezetének. Voltak hó- 
napok. amikor egyetlen munkanél- 
küli sem szerepelt a nyilvántartás- 
ban, de a többi hónapokban sem 
haladta meg a munkanélküliek szá- 

építő szakmunkások közül a nyári 
szezonban is - a megindult épít- 
kezések ellenére - sokan állottak 
munkanélkül. Igy májusban 64, ju- 
niusban 59, juliusban 39, auguszlus- 
ban 20 volt a munkanélküliek szá- 
ma. Decemberben 219 munkanél- 
küli volt a szakmában, 226 famun- 
kás szakszervezeti tag közül decem- 
berben 45 volt munkanélkülii A H 
magánalkalmazott tagok föbb, mint 
egybharmada áll munka nélkül. A 
festőmunkásokra is áll, amit az épí- 
tőmunkásokról fentebb közöltünk. 
A nyári szezon idején is sok festő- 
munkás volt munkanélküli. A könyv 
kötőmunkások halyezete hasonló a 
nyomdászokéhoz, az összlétszám 
több, mint egynegyede kereset nél- 
kül áll. 

A VÁROSI SEGÉLYEZET- 
TEK 

Az adatokat a megelőző évek 
adataival összehasonlítva, meg lehet 
állapítani, hogy a munkanélküliek 
számában szakmák szerint 

lényeges eltolódások állottak be. 
de azért általánosságban alig le- 
bet beszélni a cluji munkanélkü- 
liség lényegesebb csökkenéséről. 

Ez a csökkenés sokkal kisebb mér 
tékü, mint ahogy azt általában hi- 
szik. Az összes szakszarvezetek által 
nyilvántartott több, mint kétezer 
munkás közül, a létszám egybarma- 
da munkanélküli, Itt emlétjük 
hogy a cluji munkanálküliaket se- 
gélyező városi hivatal a munkanál- 
küliekre vonatkozó adatokat még 
nem állította össze s így csak any- 
nyit sikerült megtudnunk, hogy a 
hivatal január közepétől február 
közepéig terjedő időben é54 család 
nak juttat munkanélküli segélyt. 
A segélyezett családok taglátszá 

ma 2395. 
......... 

ásfélmilliárdná! több volt 
az állam januári bevétele 
(BUCURESTI.) A pénzügyminisz 

térium közlése szerint január hó fo- 
lyamán a kincstári bevételek a Ban- 
ca Nationala állami jellegü bevéte- 
leivel együtt a következőképpen ala 
kultak: befizetések a pénzügyigazga 
tóságoknál 978.7 millió, állami ja 
vak bevételei a Banca Nationalánál 
104 millió, különböző állami jellegü 
bevételek közvetlenül a Banca Na- 
tionalanál 43. beruházási kölcsönök 
ből beiolyt 312 millió 700 ezer lej. 
Az összes bevételek r milliárd 625 
millió lejt tettak ki, - az összes ki- 
adások pedig 1 milliárd 569.175.243 
lejt. A bevételek tehát jelentősen fe 
lülmulták a kiadásokat. 

legolcsóbban 

TY 

CZIMENT 
fatelepen rendelhet! Clul, Str. 
Londrei 25. Telefonszám: 50. 
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HAJÓJA 
René leanne és 
Pierre Mariel 

regénye 

(ro) *E 

Szonja ugy tett, mintha a kinos 
hangulatot nem venné észre. Jóked- 
vüen evett és ivott és minden sza- 
va olyan kedves, minden mozdulata 
olyan kecses volt, hogy Max a 
mennyországban érezte volna magát 
mellette, ha Pojidaicff nem rontja 
a kedvét. 
Max végül is vállvonással igye- 

kezett a kellemetlen kétségeket leráz 
ni és a fiatal leány felé fordult. 
Szonja megérezte a melegséget, mely 
a férfi pillantásából áradt feléje. 
Fény csillant a szemében. Félretolta 
tányérját, retiküljéből cigarettát 
veit elő és az asztalra könyökölve 
így szólt Maxhoz: 
- Drágám, kérek egy kis tüzet! 
A pilóta gyorsan odahajolt hoz- 

zá, égő gyufával kezében. Szonja 
mélyen mellre szívta a füstöt, mint 
akinek a cigarettázás szenvedélye. 
Aztán asztalzomszédja karjára tette 
a kezét - körmeci fényesek és ró- 
zsazsínüek voltak - és halkan így 
szólt: 

- Nem is tudom, hogy mente- 
getőzzem a késés miatt, drágám! 
De neme én vagyok az oka. Ha tud 
ná... Pojidaieff a hibás. nogy ilyen 
neveletlenek voltunk. Nagy sulyt 
helyeztem rá, hogy bemutassam ma- 
gának... és ő nem jöhetett koráb- 
ban, amiatt a furcsa, titokzatos ügy 
miatt, amely az egész várost foglal- 
koztatja. 
- Mi az a titokzatos ügy? 

kérdezte Kergária, akinek Max még 
nem mondta el, amit délelőtt hal- 
lott. 

- Hogy-hogy? Hát nem tudja? 
Hogy lehet ez? 
- Én vagyok az oka. Elfelejtet- 

tem elbeszélni vágott közbe 
Max és néhány szóba összefoglalva 
elmondta barátainak. amit Bernard 
Stephane mondott el neki néhány 
óra előtt. 
- Valóban különös! - széólt vé 

gül Kergaria, - de engem is az lep 
meg a dologban leginkább, ami téged. 
hogy tudnüllik az eset ennyire fel- 
dulta egy olyan nyugodt város életét, 
mint amilyen Danzig! 

- A katasztrófa olyan titokzatos, 
annyi találgatásra, feltevésre ad al- 
kalmat, - mormogta halkan Pojida- 
ijeff, - hogy az ember már nem ís 
tudja, mit gondoljon. Lehet, hogy 
azoknak van igazuk, akik tenmészet- 
fölötti jelenségeket emlegetnek... 

- Csak nem hisz a kisértethajó 
meséjében? - nevette el magát gu- 
nyosan Max, aki csak ugy leste az al- 
kalmat, hogy beleköthessen ellenszen- 
ves vendégébe. 

- Bevallom, meglehetősen babo- 
nás vagyok, - szólt Pojidaicff és le- 
sütötte a szemét. - Bizonyos dolgok 
nyugtalanítanak. Nem akarok semmi- 
féle következtetést levonni. Csupán 
a tényeket nézem és azok bizony aggo 
dalmat keltenek bennem. 
- Miféle tények? - kérdezte Max 

ideges, csaknem ellenséges hangon. 

(Folytatjuk. 

- 

pat már a hetedik győzelmét aratta. 

JÓESTÉT! 

SPORT 

Legyőzték Barna magyan világhajnokot 
Londonban 

Tovább folytatják győzelmeiket a magyar asztali 
tenniszcsapatok 

(LONDON.) Egy napi pihenő 
után tegnap tovább folytatták az 
asztali teniszvilágbajnokság csapat- 
versenyét. A magyar csapatok győ- 
zelmesen haladnak előre, a férficsa- 

Eredmények a következők: Férfi csa 
patverseny: Magyarország-Bel- 
gium so, Magyarország-Lettor- 
szág s:r. A lettek egyetlen győzel- 
mét Finnberg aratta a világbajnok 
Barna ellen, ami nagy feltünést kel- 
tett Londonban, - Jugoszlávia- 
lettország 5:1, Litvánia-Franciaor 

szág 5:3, Litvánia-Irország 5:0, 
Ausztria-Belgium 5:0, Sváje-Hol 
landia 5:0, Anglia -India s:3, Leb 
gyelország-Walcs 5:0, Sváje-Ul- 
ster 5:0, Lengyelország-Svájc s:0, 
Wales--Hollandia s:1, Anglia- 
Csehszlovákia s:4. 

A hölgycsapatversenyben Magyar 
ország-ÚSA 3:0, Magyarország- 
Franciaország 3:2, Anglia -Cseh- 
szlovákia 3:2. A hölgybajnokság fa- 
voritja a csehek veresége folytán is- 
mét a magyar csapat lett. 

Megkezdődnek a román-orosz 
labdarugómérkőzések 

(TIGHINA.) A belyi labdarugó 
körök tárgyalásokat kezdtek a tiras- 
poli orosz sportkörökkel városközi 
labdarugómérkőzések rendezésére. 
Ezekve elvileg már létrejött a meg- 
egyezés, a tigbinai Traian vezető- 

sége most a labdarugószövetség jó- 
váhbagyását kéri, bogy már a tavasz 
folyamán megtartbassák az első 
román-orosz mérkőzést Tigbina 
és Tiraspol városok között. 

...... 

Japán egymillió vyent szavazott 
meg az 190-ik évi olimpia 

celjaira 
(LONDON.) Tokióból jelentik: 

A nemzetközi olimplai bizottság 
küszöbön álló oslói ülésszakával 
kapcsolatban Japán egymillió yent 
szavazott meg arra az esetre, ha az 
1940-es olimpiát Japánban rendezik 

Ang'ia labdarugó- 
csapata 9385-ben csak 
Hollandiával játszik 

(LONDON.) Az angol futball- 
szövetség azt a döntést hozta, hogy 
ebben az évben csak Hollandiában 
szerepelteti a kontinensen az angol 
válogatott futballcsapatott Ez a 
mérkőzés Hollandia válogatottjával 
Amsterdamban lesz. Elvetették azt 
a javaslatot, hogy professzionista- 
amatőr vegyes válogatott csapat 
skandináviai turára menjen. 

Leigdszolták Románia 
első hőloylabdarugó- 

jétékosaát 

(BUCURESTI.) A labdarugósző- 
hez érdekes igazolási kérés vetség é 

futott be Aradróll Az Olimpia l 

/ 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

Munkás-Mozgó 
sStr. vali 7. Telefon: 171. ui. elefon 

Kedden és szerdán 51/ és 9 órakor: 

Dupla műsor egy helyáérért! 

I. Friderika 
A világhiri Lehár operett filmen. Főszerephen: Mady 

Christians, Otto Waldburg, Ida Wüst és Paul Hörbiger. 

II. Cavalcade 
A legnagyobb háborus film. Főszerepben: Clive Broek 

és Diana Wynyard. 

Helyárak 10 és 12 *3 lei. 

meg. Japán kötelezettséget vállalt 
arra is hogy gőzösein a viteldíja- 
kat lényegcsen le fogja szállítani 
azok számára, akik az olimpiára kí- 
vánnak Japánba utazni. 

PTT kérte Szigethy Böske nevü já- 
tékosának leigazolását. A fényképen 
egy a klub dresszébe öltözött, rövid 
nadrágos, jóképü lány látható, hát- 
térben futballkapuval, lábai előtt 
labdával. A „keménykötésü" hölgy- 
játékos tudta, hogy igazolási kéré- 
se feltünést fog kelteni és ezért mind 
járt rövid leírást is küldött labda- 
rugópályájáról. 
- 1924 óta üzöm a labdarugást 

- írja levelében és első nyilvános 
mérkőzésemet az aradi Victoria 
csapatában játszottam a pancotai 
Sparta ellen. Mi győztünk 3:1-re és 
egy gólt, mint középcsatár, én lőt- 
taem . . , Azóta játszottam Oradecan, 
Salontan, Timisoaran, Alba-Julian 
és Mediason. Most az Olimpiai 
PTT-nél kötöttem ki és itt, mint 
igazolt játékos akarok szerepelni 
tavasztól kezdve. 

Szigethy Böske egyébként 
uszásnak, korcsolyázásnak és k é 

pározásnak is lelkes híve. 

A VILLAMOSMU 
TENISZCSAPATÁNAK 
ZELME. Az UEC asztali teni. 
pata vasárnap saját tornatem 
a Majláth Kör Sportegylei eez a 
val mérkőzött és azt 26:10 arányban 
győzte le a következő 
állításal: Nagy, B, Zoványi 
ton, Macrea, Turanicz, Albon 
MKSE összeállítása a köveket 
volt: Kuszalik, Antal I, Anal 
Perjessy és Dragoman. - Különg 
sen Nagy B., Macrca és Antal 
téka volt kimagasló. 
POZNAU. A lengyel-ma 

ökölvívó Európa-kupaménrkőzést 
lengyelek 9:7 arányban nyerték 
és ezzel a magyar csapat elvesztette 
kilátásait a kupa megnyerésére, 
SZOVJET-USZÓK GYŐZELM 

OSLOBAN. Szombaton Moszkvar 
Osló városközi uszáménkőzést ren 
deztek a norvég fővárosban, melyet 
a szovjet versenyzők fölényesen 
nyertek meg. A Io0 mes gyor 
uszásban az orosz Borisov I per 
or mp-cel a room-cs hátuszásban 
1 perc 12.4 mp-ccs idővel győzött 
A 100 m-es női gyorsuszásban az 
orosz Ghetling r perc r1.2 mp-cl 
uj orosz rekordot állított fel. 

TEKE-SPOR? 
Hivatalos közlemények: A Comi- 

tetul Regional közli, 
rendes közgyülését cius 10-én, 
délelőtt fél ro órakor a Primaria 
1agytermében tartja meg a követke 
ző napirenddelő Elnöki megnyitó, A 
legutóbbi jegyzőkönyv felolvasása. 
Főtitkári jelentés. Pénztári jelentés. 
Ellenőri jelentés. Vezetőség lemon 
dása, Üj vezetőség megválasztása. In 
ditványok. Abban az esetben, ha a 
közgyülésen az FSPR szabályaiban 
előíri számu delegátusok nem jelen 
nének meg, ugy a közgyülés két hét 
mulva, a megjelent delegátusok szá- 
mára való tekintec nélkül. meg lesz 
tartva. - A Regional minden csa 
pata a szabályok értelmében egy de 
egátussal képviseltetheti és pedig a 
csapat álnal kiállítote delegáció 
alapján. Egy delegátus több csapi 
tot is képviselhet, ha arra írásbeli 
meghatalmazása van. Inditványok a 
közgyülés előtt ro nappal a Comi- 
te Regional-hoz beayujtandók - 
Cluj, r93s. február rr. F. S. P. R. 
Comitet Regional. 

MOZI 
EPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSUKA: 
Str. Vaii ?. Telefon: 171. 

Kedden fél 6 és 9 órakor dupla mű 
sor. Két világsz nzáció: I. Fri 
derica, Lehár cporett filmet 
II. Cavalcada. 

Szerdán fél 6 és s dupla müsor. E 
uj müűsorral. I. Letnykereskedőt 
karmaiban. Megható erotikus tár 

sadalmi filmdráma. Főszerepbeli 
Maria Solveig, Julius Falkcnst 
Oska Humolka. - II. Friderike 
Lehár világhirü operettje. Csü 

tökön fél ó és 9 órakre uj mik 
IL A bünös aréna. Izgalmas ; 
kuszfilm. Fősz. Liane Haid Cik 
Marion II. Leánykeresk 
karmaiban. 

.................... 
Lapunkban nirdetrn! 
biztos sikert jeleni, 

hogy az évi 

.
.
.
.
.
.
.



Jogi tanácsadó 
a lóestét! 
olvasóinak 

E rovatba tartozó minden megke 

jés egyenesen lapunk jogi munka: 
18oz dr. Folcz Radó ügyvédhez 
táli endő, aki lapunk olvasótáborá 
mle nácsadással rendelkezésére all, 
aelen pétköznap délelőtt 9-11ig 
dájában: Str. Bratiana 19. lras 
ri megkeresésre levélben válaszol. 

A KONVERZIOS TORVÉNY 
GYAKORLATBAN 

eglalkotaok an teskedők és az iparosok, akik mint 
r a konverzióból kimaradtak 

mint föld: és háztulajdonosok ré- 
zesülnek ugyan konverzióban, de 

lvosabb feltételek mellett. A kon- 
törvény 69. paragrafusa ki- 
enyerzió alól a kercsetdők vetle 

; k 

és iparosok kereskedelmi természetü 

fartozásait, kereskedőt 

és iparost üthet o1 
nyétől, akik ha véletlenül nem keres 

kedők vagy iparosok lettek volna, 
tészcsültek volna a törvény kedvez- 

ményeiben. Ez a megszorítás alkal- 
mazása, kivétel a konverzió alól el- 

s8sorban az adós személye szerint 

biráltatik el. A megszorítás alkalma 

zásához szükséges a követelés kelet- 

kezésekor annak pillanatában adós- 

nak kereskedői vagy iparosi minő- 

sége. Közömbös az, hogy a keres- 

kedő be volt jegyezve, vagy nem, 
vagy az iparosnak volt-e iparenge- 
délye, vagy nem? Az itt érvényben 

jevő kereskedelmi törvény szerint 

kereskedő az, aki saját nevében ke- 

feskedelmi ügyleteket köt és azt élet 
hivatáskép gyakorolja. Ha a keres- 

kedő vagy iparos mint föld- vagy 

háztulajdonos igénybe akarja venni 
a konverzió kedvezményét, czt csak 
két esetben érvényesítheti: ha magá- 
ból a kölcsönkötvényből kitünik a 
kölcsön magánjogi jellege, vagy ha 
maga a jogügylet önmagában ma 
gánjogi természetü. Amde a kölcsön- 
kötelezvényben ritkán szokott tneg- 
említtetni, hogy mily célra vétetett 
fel a kölcsön. 
kölcsönügylet váltói formában jön 
lére, amikor a váltónak elvont ijel: 
lege egyencsen kizárja a magánjogi 
cim belefoglalását és így, ha a tör 
vényt mereven és szükkeblüen alkal- 
mazzuk, nagyon sok kereskedő és 

iparos elesik az adósságrendező tör 
vény kedvezményeitől. 

Neves magyar irók 
kitünő miűvei 

rendkivül olcsó 
árban: 

Balla Irma: Vaskuthy Gábor . . Lei 25 
Krudy Gyula: Mohács.... , 2 
Domándi Laszló: A jó ember. , 29 
Darnay Kálmán : Bujdosó gyöngysor , 25 
kyászy Márton: Irisz....... 25 
omor András; F scimann és társa , . 25 
szely Gyula : Csereházasság. , 22 
ay Kálmán : Festősze elenmn. , 2. 
ndai Enó: Tenger ánc... 3 
Mlassa Imre: Krisztus. . .. 35 
Midós Jenő: Madaárka..... 20 
Bibó Lijos: Kéllelkü szerelem. I5 
Nádas Sándor; Akiért csak a 
p0 kezet kell kinyujtann.. . 25 
ünkösty Andor: Bárcay Bella 

a szeretéem.. 

Cultura 
ényvkereskedés Cluj, Str. Memo- 

randului 4. 

el a konverzió clő- 

Legtöbb esetben 2 

.25 

JÓESTÉT! 

Az ötéves orosz tervgazdaság az állat- 
fenyésztéshen nem 

(MOSZKVA.) Az orosz tervgaz- 
dasági munka eredményeképpen a 
Szovjetbirodalom mezőgazdasági ter 
melése 12 százalékkal emelkedett. 
Egyedül az utolsó két év alatt a nö 
vekedés 30 százalékos volt. 
Az ötéves gazdasági tervvel re 
mélik, hogy 1937-ig a termelés a 
réginek pontosan kétszercsére fog 

fudott eredményt. 
praduhálni 

emelkedni. , 

A terménytermelés fokozását az uj 

kolhoz-szövetkezetek százainak ala 
pitásával és ellenőrzésével végzik. 
Nagy gondot fordít a kormány az 

állattermelés fokozására is, de itt a 
munka még nem produkál kielégítő 
eredményt, sőt a háziállatok száma 

egyre inkább csökkenőben van. 

Javulást mutat az ország tevizatorgalma 
(BUCURESTI.) A Banca Natio- 
nala most tette közzé a devizafor- 
galomról szóló jelentését. Eszerint 
1934ben 14,8 milliárd lej érl 

MdMdeviza jött be az országba és 14. 
milliárd lej értékü ment ki, a de- 
vizajorgalom tehbát az ország ja- 
vára 700 millió többlettel zá- 

Ebből a 14.8 milliárdból szabad de- 
viza 5 milliárd, tehát 34 százalék 
volt, mig a többi kliringben és ma- 
gán kompenzációkban zárolt devi- 
zákból tevődik össze. 

Ami a devizaclosztásokat illeti, 
millió lejekben számolva a kimuta- 

rult. tás a következő adatokat tünteti fel: 
kértek kaptak 

Kereskedelem 10.885 7.995 
Ipar 4.256 3.998 

Közhatóságok 1.813 1.800 
Magániantézmények, tanulók, utasok 1.155 722 

Bankok saját szükségletükre s73 492 

Külföldi házak (intézmények) 113 104 

Biztosítók 117 95 

Követségek, konzulátusok 2z 14 

Mezőgazdasági vállalatok r 1 
Összesen: 18.933 14.326 

A r4.3 milliárdból tehát 9.4 mil- 
liárd árubehozatali célokra szolgált 
és csak a hátralevő rész jutott egyéb 
célokra. 
Ami a kompenzációs és kliring 

elszámolásokat illeti, 3.7 milliárd 
kompenzációs összegből termény kom 
penzációra 16s5r.2 millió, fürész- 
árukra 481.s millió, petróleumra 

79994 millió, 
773.6 millió lej jutott. 

A kereskedelmi mérleg kedvezőt- 
len Franciaország felé 474, Spa- 
nyolország felé 88.2, Sziria és Pa- 
lesztina felé r55 és Egyiptom felé 
172.2 millió lejjel. ! 

egyéb árucikkekre[ 

A kompenzációs alapon történt kivi 
telnél vezet Németország 1.ros mil- 
lió lejjel. Jelentősebb kompenzációs 
kiviteli forgalmat bonyolítottak még 
le Anglia 384, Csehszlovákia 424, 
Hollandia 283, Belgium 118 millió 
lej forgalommal. 

Illetékes körökben a devizaforga- 
lom alakulását kedvezően itélik 
meg és azt mondják, bogy ezen a 
téren a helyzet javulást mutat. 

lelenleg a Banca Nationalánál be- 
hozatali célokra devizában 366, a 
kliring-számlán pedig 732 millió lej 
áll rendelkezésre. sszesen tehát 
1100 millió lej. 

ammms 

- MENTŐK HIREIBŐL alatt ujabb 5a lej érkezett, míg a 
Leopold József tegnap munka köz- 
ben megcsuszva leesett az egyik va- 
gon tetejéről, Esésénél több kisebb- 
nagyobb sérülést szenvedett. Sebeit 
a mentők kötözték be azután pe- 
dig a lakására vitték. Állapota 
nem sulyos. 
- MEGSZÓLAL A SZIV A 

szív, a régen némának hitt emberi 
jó szív ujra és ujra csak megszólal. 
Schaf Ferencné, a szegény többgyer- 
mekcs orosz nő részére Ő 1r. szám 

szívbajos Kiss Erzsébetnek a követ- 
kező Adzányokat küldték be és 
pedig: Udvaryné 100, Ő 1r jo, H. 
Gy. 70, Tóth Andrásné so özv. 
Csulak Istvánné 40, Kolozsyné 50, 
Ferenc József so, P. A. 20, összesen 
430 lejt, míg egy fodrászmester egy 
kenyeret hozott be a számára. Az 
adományozók fogadják a rendelte- 
tési helyükre eljuttatote adomá- 
nyokért az érdekeltek hálás köszö- 
netét. 

Feljegyzem, mert 

mindenki ajánlja: 

fest, tisztit runhálkat 

legszebben mánma! 

Bejelenmnfési 
nyomitatványolk, 

töltötelk gyari lerakates 
javnóműnely. Nevét tollába Z0 
lelért bevéssük! 

Boros papirkereskedés. 

Forradalmárokat tartóztat- 
tak le Mexikóban 

(MEXIKÓ.) Mofnterry helység- 
ben a katonai hatóságok letattogtak 
tak 9 férfit és 2 nőt, akiket 
azzal vádolnak, hogy különböző 
foradalmi adciókat készítettek 
elő. 

A felkelőknél nagymennyiségü fegy- 
vert, lőszert, bombát és forradalmi 
propagandát kifejtő röpratot ialál- 
tak. 

.......... 

Százhét vádlottja van egy 
nagy jugoszláviai 

bünpernek 
(BELGRAÁD.) Az csieki törvény- 

szék előbt rövidesen megkezdődik 
annak a nagyszabásu bünpörnek a 
tárgyalása, amely az ismeretes „Na- 
sici-ügy' nevet viseli. Tudvalevően 
egy óriási arányu kincstári csalásról 
van szó és sorozatos vesztegetésekről 
amelyeknek révén a jugoszláv álla- 
mot megkárosították. A nagysza- 
básu bünpörnek nem kevesebb, mint 
107 vádlottja van, Köztük a most 
feloszlatott kamarának három kép- 
viselője is. 

Társadolmi élet 

0 A CLUJI AUTÓKAROSSZÉ- 
RIA KÉSZIITŐK február r16-án 
nagy farsangi bált rendeznek a 
Munkás Otthon tangóvilágítással és 
sok más különlegességekkel diszített 
termeiben. Belépőjegy személyen- 
ként 20 lej. 

() KMSC-bál lesz e bó 2yán. A 
Cluji Munkás Sport Club futball- 
csoportja f. évi február 27-án (szom: 
baton) nagyszabásu bált rendez az 
Építőmunkás Otthon nagytermében, 
saját pénztára javára. illetve felsze- 
relési szükségletének kiegészítésére. 
Az előkészítő bizottság nagy igyeke- 
zettel dolgozik azon, hogy a KMSC 
bál is a legjobban sikerültek közé 
sorolható Egyen A meghivók már 
ki vannak bocsátva, de még kapha- 
tók az Építőmunkás- és Vasmunkás 
Otthonban is. Hisszük és reméljük, 
hogy Cluj város szervezett munkás- 
sága és a sportot kedvelő közönsé- 
ge meg fogja ragadni az alkalnat, 
hogy a fürgelábu piros-dresszes fiuk 
bálját ugy erkölcsileg, mint anyagi- 
lag támogassák. Belépődij 22 lej. 
Felülfizetéseket köszönettel fogad- 
nak. 

Nagy jelmezes tácestélyy A 
Kolping Legényegylet nagyszabásu 
jelmezes tfáncestélyét f. hó 16-án, 
szombaton este fél ro órai kezdettel 
rendezi Baron L. Pop-ucca 3. szám 
alatti helyiségében. Az estély kere- 
tében nagyszabásu attrakciók lesz- 
nek. A legszebb női és a legötlete- 
sebb férfi-jelmez dijazásban része- 
sül. A meghivó a belépéskor feltét- 
lenül felmutatandó. Akik tévedés- 
ből nem kaptak meghivót, azért nap 
közben a Kolping ényegylet 
ondnokánál jelent aki 
eszséggel ad megl 



Azonnal r5o00 lej Csinos leány 20 
Bizalmi állás Diszkréten Egészség 
szépség Fogtechnikus Ilonka Közel- 
gő tavasz Korrekt ambiciózus Ko- 
moly vevő Kiváncsi Lelkiismeretes 
Megbecsülés Percent Szőke nő Szak- 
ember 15.000 Vállalkozás jeligékre 
levelek vannak a kiadóban, 

HAZASSÁG Társaságbeli legdisz 
krétebb házasságközvetítés MIREA 
irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- 
nand rró. 

FELKÉREM Sigmond Miklós 
zimborui kereskedő urat levele ké- 
sése miatt, pontos cimét közölje. 
Borbély Teri, Turda. (9680) 

! 
amm 

abonama 200 Lei 
MHelti ebéd és vacsora 

Kerekes Bácsinál 

. i 
.... 

VESZEK, ELADOK mindenféle 
butorokat, BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. Butonraktár, 
Calea Victoriei 25. (9647) 

Hitelképes-e Ön? 
Ha igen ugy vehet heti vagy 

havi részletfizetésre 
méret szerint elkeszitve férfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hívásra megrendelés végett 
házhoz megyünk. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Stra Nic 11 

ARANYÉRT LEGTÖBBET F/- 
ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI 

HAI VIIEAZIJL 11. (f rr87) 

HÁZVÁSÁRLÓK EIGYELMÉ- 

BE! Eladó családi ;3 uccára nyiló 
uj sarokház, mely ál rxr szoba 
konyha. előszoba 1x2 szoba konyha 
3 szép kiadott üzlethelyiségből, 
szép rendezett udvar és gyümölcsös 
ikert, vz, villany. kanalizálva autó- 
busz megálló, évi jövedelme 60 ezer 
lej. Értekezni Str. Stf. Cicio Pop 
No o9r1. fodrászüzletben. (9552) 
ELADÓ EMELETES HÁZ a Str. 

Oasanu-uccában. Felvilágosítást 
nyujt dr. Polcz Radó ügyvéd, Str. 
Bratianu r9, délelőtt 9-11. (9668) 

GYÜMÖLCSÖS ; szobás lakással 
a Donáth-u: hegy felöli oldalán el- 
adó. Villany, víz, autóbusz meg- 
álló. Feltételek dr. Polcz Radó ügy- 
véd irodájában Str. Bratianu 19, d. 
e 9-11. 
KÉT HOLDAS telek a Str. Gri- 

gorescu-uton épületekkel eladó. Ki- 
tünő tőkebefektetés. Értekezhetni 
dr. Polez Radó ügyvéd irodájában 
Str. Bratianu 19, délelőtt 9-11. 

(9669) 
EGY szoba, konyhából álló szép 

fekvésü ház eladó. Str. Sopor 13. 
szám. Értekczni Takácsnál. (9665) 

ő6 MÉTER hosszu, 12 cm. széles 
6 mm. vastag gépszíjat keresek meg 
vételre. Cím a kiadóba (9677) 
VÁROSI BUNDA mnagas termet 

re, öltönyök, trikók eladók. Piata, 
Unirii 20, földszint. (9704) 

(9030) 

JÓESTÉT! 

FARKASKUTYA faj hathetesek 
eladók. Str. Episcop Nicolae Pope 
31. (9796) 

HAVI SZLETRE vennék egy 
kisebb házat, Str. Mesterul Manolec 
9. Cosma Sándor, fütőház hátamö- 
gött. (9593) 
ELADÓ villanymotorok: 380 
Volc HP r és fél. 220 Vole HP 

llésre. Cim: ügyvédi iroda Clemen- 
cecanu 7 a. 

EEGY zongora helyszüke miatt 
sürgősen cladó. Kezdők részére gya- 
korolni kiválóan alkalmas. Ára 5 
czer lej. Str. Surda 26. (9712) 

SZÉP topolyaháló, fehér garde- 
rob, diófaszekrények, ágyak, éjjeli- 
szekrények, asztalok, székek olcsón 
eladók. Decebal 3. Uj hid mellett. 

(9z18) 
DIVÁNT. ruhaszekrényt jókar- 

ban levőt megvételre keresek. „Üzem 
jeligére a kiadóba. (9710) 

KerekesBácsinál 
Elisabeta sarok 

3 fogásos ebé d 
bpö,izletes 

20 lei. 

BELVÁROSBAN forgalmas he- 
lyen bodega-vendéglő lakással el- 
adó. Kimutatható italfogyasztással. 
Cim a kiadóban. (8838) 

LAKÁSI KERES 
KERESEK egy szoba konyha speiz 

lakást március 1-re. Pata Oasanu ut 
táján jeligére a kiadóba. (9701) 

PÉNZBESZEDŐ vagy ehhez ha- 
sonló állást keresek garanciával. 
"Megbizható" jeligére a kiadóba. 
! (9700) 

KERTI LAKÁS, Donát-ut 82. 
két szoba. konyha, kamra, pince, 
egészséges magas földszint. kiadó. 
Értekezni Str. Jorga 5., háztulajdo- 
nosnál. (9636) 

SÜRGŐSEN kiadó több uccára 
nyiló sarok füszerüzlet helyiség tel- 
jes berendezéssel, ami megfelel mé 
szárszéknek vagy nás kereskedelmi 
vállalkozásnak, olcsó házbér, autó- 
busz megálló, Értekezni Str. Sitf. 
Ciciu Pop No o9r, fedrászüzlet. 

(9553) 

torozott szoba, vagy üresen, fürdő- 
szobával, ecsetleg konyhával, kiadó. 
Str. Gen. Gherescu 8, I. em. (9595) 

BELVÁROSBAN két csinosan bu! 

egynegyed. Str. Ficrului ró. (9708) 
ELADÓ roo hold erdő kiterme- 

(9694) 

szavanként 1 Lef, vastagabb be- 
tüvel 2 Le. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei. 

Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 

5 Lei. Apróbirdetéseket aznapi megjelenésre 

délelőtt i1 óráig lehet csak feladni. 

KIADÓ világos szuterihelyiségek 
lakásnak, raktárnak vagy csende- 
sebb üzemnek vizvezetékkel. P. M. 
Viteazul 25, ugyanott istálló is ki- 

adó. (9713) 

AZ ALLOMÁSHOZ közei két 
csinosan butorozott külöbejáratu 
szoba azonnal kiadó. Str. Fericirei 
7. (9715) 

CENTRUMBAN csinosan buto- 
rozott szoba két urileánynak kiadó. 
Értekezni Decebal Is. (9703) 

................... 

14-16 éves gyermekszerető ár- 
valányt házimunkára. ki inkább jó 
bánásmódra, mint nagy fizetésre 
tart igényt, felveszek. Cim a kiadó- 
ban. 

KÉT középiskolá: végzete fiu 
nyomdásztanulónak fizetéssel felvé- 
tetik. Str, Livezii 4 (9622) 
BORBÉLYSEGÉDET felveszek. 

Cim a kiadóban. (9705) 
AZONNALI belépésre pénztár- 

noknő kerestetik. Piata Mihai 
teazul ro. Mészárszék, D. u. 4-7 
ig. (9698) 
MINDENES szakácsnőt azonnal- 

ra keresek Huedinre. Értekezni Lá- 
zárnénál Avram lancu 12. (9719) 

ÜGYES mindenest kercsek Is-re 
négytagu családhoz. Cim: Bihari Str 
Radu . (9714) 
SZALMAKALAP varrónőket ke- 

resek. Andrei Muresan 2r. Fazakas. 

Finomi vacsorák 12 Lei 
Kerekes Bácsinál 

(9z16) 
VIDÉKI keresztény fiut, ki fü- 

szer és italszakmában jártas febr. 
15-re keresek teljes ellátással. Cim 
a kiadóban. (9709) 

s 

KÉT-HÁROMEZER kilóméteres 
autóturát tervezek a nyár folyamán. 
Bejárom külföld összes szép helyeit. 
Négy utitársat kercsek. Költségek 
cca 2 lejt tesznek ki kilóméteren- 
ként. Érdeklődők irjanak részletek 
megbeszéléséére „legszebb tura" je- 

ligére. : (9702) 
GRAFOLÓGUS fogad Calca Re- 

gele Ferdinand s1. Analizis 20 lej. 
(9797) 

IDEGMEGNYUGTATÓ és gyógy 
masszást végez intelligens massziro- 
zónő. Megkereséseket „Masszirozó- 
nő" jeligére kérek. (9699) 
FIGYELEM! Olcsón vállalok fe- 

dél hó és jégtakarítást. Telefon 171. 
Szilágyi. (9717) 
KISEBB vendéglő százalékra át- 

adó, ugyanott kiszolgálónőt felve- 

KIADÓ a Memorandului I szá- 
mu épületben a Farmati-féle üzlet- 
helyiség. Ajánlatok február 12-ig ad 
hatók be a Róm. Kat. Egyházköz- 
ség Gazdasági Hivatalához Piata 
Unirii No r4. (f 12586) 

szek. Str. Chintaului 2s. funász 
gyárral szemben. (9z1r) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, 

májfoltos, pattanásos ráncos arcbóő- 
rét legujabb móédszerrel teljeser, 
rendbehozzák az „UNIVERSO" 
kozmetikai szalonban. Eredményes 
testfogyasztás, P. Unirii 13. (9017) 

(83845) 

Vi- 

János államellenes 

rv. olm 

Unokájá! ismerte fel 
egyik támadójaban 

a megkinzoti és kifoszto, 
kereskedő olt 

(ROMAN.) Vakmerő ban.. 
madás történt tegnap a andit 
ca 2 szám alatt. Mandl Isac iu kedőt lakásán megtámadta ké dita, akik azt követelték tőle ba 
adja át nekik a kasszájában eyeey 

mirc a banditák rettenetesen ezett 
verték, megkötözték és elvette, 
ezer lej készpénzét és számos érék 
tárgyat, azután megszöktek. Ma 
del Isac később magához térv. 
gítségért kiáltozott és a szomszédy 

zetéből. Rendőrségi kihallgatása. 
elmondotta, hogy az egyik bandii 
ban felismerte unokáját, aki Galn 
ban lakik. A hatóságok 
a szükséges intázkedéseket a ba ták kézrekerívésére. bend 

Ebül szerzett vagyon 

(BUCURESTI.) Alexandru C. orghescu volt állami tisztviseló a 
gyonreviziós perében a bírósá 
feltünéstkeltő ítéletet bezott 

állapította, hogy a volt tisztvisl 
vagyonának ceredetét 90 százalékban 
nem tudta igazolni Ezért a két 4 
fél milliós vagyonállománynak eme 
a részére nézve vágyonelkobzást 
rendelt el. 

. Ugorka, gyalult 
Eladó s káposzta, hagy- 
ma, lencse, különböző butorok, ház- 
tartási cikkek. Cim: Maloáse 9, (Met 

ropol mögött). . 

Két borzalmas autószeren- 
csétlenség Spanyolszágban 

(MADRID.) Tegnap egymásután 
két sulyos autószerencsétlenség tör- 
tént Spanyolország területén. Mad 
ridban egy autokamion. amely 20 
fiatalembert és számos gyermeket 
szállított, 

Malaga mellett felborult és a mély 
árokba zubant. 

Két személy meghalt rz sulyosan 
a többi könnyebben megsebesült. A 
másik autokamion Cordova mellett 
borult fel. Ennek a szerencsétlen 
ségnek r1 balottja és 8 sebesültje van. 

ensneaaozomamnoo 

- CLUJRA SZÁLLITOTTÁK 
AZ ORADEI MEGSZÜNTETETI 
JOGAKADÉMIA KONYVTÁRÁI 

A megszüntetett oradeai jogakad 
mia könyvtárát Bihor megye fővá 
rosából Clujra szállították. Két va 
gonban mintegy 20 ezer könyvel 
hoztak ide, amelyek együttesen 
több millió lej értéket képviselnek. 
A könyveket ládákban az egyeteml 
könyvtár épületében helyezték el 8 
rövidesen megkezdődik a szabály 
szerü átvételük is. 

- ELNAPOLTÁK AZ ALLAM 
ELLENES IZGATOK PEREÉNEK 
TÁRGYALÁSÁT, A cluji hadbíró 
ság ma kezdte tárgyalni Czimel 
Herman, Szaltai Ertelka, Hincz : 
réziáa, Polna Kálmán és Ben e 

izgatással 4 
kommunista propaganda üzésé 
vádolt helybeli lakosok bönper 
A tárgyalást azonban a tanuk a 

nyomó részének távolma a 
miatt későbbi időpontra kellett h 
lasztania 



evtolyana 

AIREK 
kesztő és laptulajdonos: 01 er 

reelős ANTAL 

tat. 
i . yomtatott a MAY ER-NYOMDA 

körtorgó-gépén, Ciui. 

ban. kiadóhivatal Regele 
szetesztésé,ebe 60, balra 

Ő5 elelen t. 
5 öz lee 

Katali ot özt katb. R. Katalin, prot. 
4)0 laptán január 13. Szerda. róm. 

Katbarina, gö. katb. 
I .. . 1 ő. 

. Martinian. Izr. 

kok 

sakor 

zckéPrEsrés 
andi. L jestő; Ké zeld, hbárom arckép- 

megvendelést aptam. 
i. festő: Látod, az emberek nem 

olyan rosszak, mint ahogy lefested 

öket... 

e ANTIK BUTOR 
n Mágyüjtő: Nemrégen vásároltam 
Me öntől rom antik szélet s már mind 
riselő a három tönkrement, 
kban Mükereskedő: Értbetetlen, uram, 

ét 6 gokra a székekre bizonyára ráült 
éetre valaki .... 

bzást 

FELELŐSSÉG 

Költő: Bevallom, Olgácska, hogy 
ult az egész uj verskötetemet maga su 
gy- galmázta, 

Olga: De költő ur, nem szép ma- 
pától hogy az egész felelősséget rám 

ren- BIZONYIIVAÁNY 

ban Móricka: Apa, ugye jo00 lejt 
után igértél, ha jó lesz a bizonyítvá- 
tör- nyom? 

Mad- 4Apa: Igen. 
y a0 Móricka: Tartsd meg az 500 lejt... 
neket 

mály - IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése szerint 
élénk északi szél, további havazás 

josan várható, főleg a magasabban fekvő 
I. A vidékeken. A hőmérséklet különö- 

sen éjszaka erősen lehül. 

fia Inspekciós gyógyszertárak. E 
héten a következő cluji gyógyszertá 

s rak tartanak i elék Dr. Hintz 
TAk Unirii tér 27, Dr. Halász Cuza Vo- 
ETT da tér 2, Flohr C. Reg. Ferdinand 
RÁT 779 és Diana gyógyszertár lorga 19. 

kadé - TOROKORSZÁGBAN IS DÜ 
fővá- HONG A SPANYOLNÁTHA. Is 
t va tambuli jelentés szerint. Törökország 
nyvet ban is dühöng a náthaláz. A járvány 
tesen miatt az iskolákat és szinházakat 

bizonytalan időre bezárták. 
elő - HUSZONKÉT HALÁL - 
bály- NÁTHALÁZ MIATT BAJOROR- 

SZÁGBAN, Egész Bajorországban 
AM- rendkivül sulyos difteria-járvány 
NEK alkodik, Egyetlen nap alatt 22 
bró. alálcsetet jelentettek be. 

ment INCIDENS NÉLKÜL FOLYT 
e PÁRISBAN A BALOLDALI 
ed MUNKÁSPÁRTOK ONNEPELYE. 

szocialisa és kommunista pártok 
bdő egnap ünnepelték meg a köztársa- 
pere ügi téren a mult évi februári esemé- 

nyek évfordulóját. Rendzavarás nem 
tdása rtént,. A tüntetők nyugodtan fel- 
" ultak, majd ugyanugy el is vo- mulak, 

Aranyáaft hegmagasabb árban megveszi a 

ZENITH 7 sém s 
- ÁRVIZ ONTOTT EL EGY 

FRANCIAORSZÁGI BÁNYÁT. 
Aix la Chapelle vidékén Kohl- 
scheid közelében a Lauwegi bányá- 
ban az ár elárasztotta 350 méter 
mélységben levő tárnákat. A tárnák- 

sáról semmit sem tudnak. Valószí- 
mü mind elpusztulak. 
- ELÁRVEREZIK STAVISKY 

PÁRISI HAGYATÉKÁT. A hir- 
hedt szélhámos Stavisky után fen- 
maradt ingóságokat: butorokat, ké- 
peket, metszeteket, ékszereket és mü 
tárgyakat nyilvánosan elárverezik. 
Az árverést szerdán, február 13-án 
tartják meg Stavisky volt párisi la- 
kásán.n. 
- REPÜLŐVERSENY AMERI- 

KÁBAN - SZÁZEZER DOLLÁR 
DIJJAL, Nagyszabásu repülőver- 
senyt készitenek clő Amerikában 
Washington és BucnoszAires között. 
A verseny díjai roo ezer dollárra (ro 
millió lejre) rugnak. A repülőver- 
seny utja Washingtontól Buenos- 
Airesig és vissza összesen 32 czer 
kilómétert tesz ki. 

Legközelebb a 
kölzezbóa A pontresinai ugró 

- ORIASI RÉSZVÉT MEL- 
LETT TEMETTÉK EL RUSU OC- 
TAVIANT. Vasárnap délelőte fél 
12-kor a Dorobantilorucca 39. sz. 
alatti gyászháztól óriási részvét mel 
lete temették el dr. Rusu Octaviant, 
az élete javakorában váratlanul el- 
halt kiváló kolozsvári román ügyvé- 
det. A koporsót a gyászmenettel a 
Mária királyné-uccai gör. kath. tem- 
plomba vitték, ahol a gyászszertar- 
tás lezajlott. A temetésen a város ro- 
mán és magyar társadalma hatalmas 
számban vett részt s a koporsót való 
sággal elborították a koszoruk. A 
gyászmenetben, amely dr. Rusu Oc- 
taviant utolsó utjára elkísérte, ott 
voltak többek között dr. Pop Valer 
igazságügyminiszter. dr. Dunca pre- 
fektus, az elhunyt bátyja dr. Rusu 
gör. kath. püspök, a polgári és ka- 
tonai hatóságok fejei és sokan má- 
sok. A temetésen több gyászbeszéd 
hangzott el, majd örök nyugalomra 
helyezték a korán elhunyt kiváló és 
népszerü ügyvédet. 

szépen, 
jól fesft, 

tiszfit 

ba nyolc munkás rekedt, kiknek sor- 

vegyészeti gyára 

ELVESZETT BETEGSE- 
GÉLYZŐ KOÖNYVECSKE. A Ma- 
rasesti uccától a Colonel Paulini uc 
cáig terjedő utavonalon tegnap el- 

veszett Lovász Boris névre kiállított 

betegsegélyző könyvecske. Becsületes 
megtal ló adja le a „Jóestét!" kia- 
adóhivatalába. 
- JUGOSZLÁVIA UJ PARLA: 

MENTET ÉPIT. Belgrádból köz- 

lik; A minisztertanács elhatározta, 
hogy a már régebben megkezdett, de 
később fedezet hiányában abbanha- 
gyott uj parlamenti épület építke- 
zési munkálatait befejezi. Erre az 
célra most azután 35 millió dinár uj 
hitelt nyitott és az összeget rövide- 
sen folyósítja is. 
- FELÉPÜLT A VILÁG LEG- 

NAGYOBB RÁDIÓLEADÓJA, Feb 
ruár r5-én megkezdi müködését a 
francia Severac-Dongesi rádióállo-i 
más, amely Franciaország legna- 
gyobb rádióállomása lesz, amelyet a 
világ minden részén hallani lehet, 
még az Occánon tul és Dél-Ameri- 
kában is akánmelyik rádiókészülék- 
kel. 

- MA HIRDETNEK ITÉLE- 
TET A LINDBERGH GYERMEK 
ELRABLÁSA ÜGYÉBEN. A Lind- 
berg gyermek elrablása ügyében be- 
fejeződtek a tanukihallgatások. Osz- 
szesen ro3 vád és 53 védelmi tanut 
hallgattak ki. Ma kezdődnek a per- 
beszédek. ma pedig itéletet hirdet- 
nek. 
- DELLY-SZABÓ GÉZA HANG 
VERSENYE. Delly Szabó Géza, a 
kiváló erdélyi zeneszerző folyó hó 
14-én, csütörtökön este 9 órakor 
rendezi III. szerzői estélyét, A nagy 
szabásu műsor keretében a szerző 27 
kis szvitje kerül bemutatásra a zZe 
nekar előadásában. Dr. Szeghőné 
Dobó Julia énekesnő székely folklor 
dalokat énekel Delly Szabó Géza 
gyüjtéséből. M. Lévay Ilonka a Mis- 
sa Solemnis ciímü miséből mutat be 
egy részletet, mig Kouba Paula he- 
gedümüvésznő egy versenydarabbal 
sSzerepel. A szerzői estély iránt vá- 
rosszerte nagy érdeklődés mutatko- 
zik. 

- AZ EGYHAÁZMEGYEI TA- 
NACS ÜLÉSE, A római katholikus 
Egyházmegyei Tanács zte D 
niel na st elyettes 
elnöklete x zápo tartotta február 
havi igazgató-tanácsi ülését, ame 
lyen többek között megjelentek dr. 
Gyárfás Elemér világi clnök, gr. 
Béldi Kálmán, Balázs Ferenc kano- 
nok, dr. Balázs András referens és 
mások. Az ülésen a folyó egyházi és 
iskolai ügyeket intézték. 
- TIZENKEÉT ÉVET KAPOTT 

A BOMBADOBÁLÓ REPULÓ-AL- 
TISZT. Lisszabonból jelentik: Joosc 
Carvalho portugáliai volt repülő- 
altisztet, aki az 1931 évi fölkelés 
idején számos bombát dobott repülő- 
gépéről a főváros épületeire, 12 évi 
deportálásra itélték. Manuecl Mota 
nevü fársa robbanószerek törvényte- 
len sejtegetése miatt 10 évi számüze 
tés büntetést kapott. 

BEOMLOTT A SPANYOL 
FEGYVERGYÁR MENNYEZETE. 
Az Oviedó környékén levő Trubiai 
fegyvergyárban tegnap beomlott az 
legyik mühely mennyezete. A romok 
3 katonát és r munkást, akik ott 
dolgoztakk maga alá temetett és 
életveszélyesen megsebesített A 
mennyezet beomlását a reáhullott 
óriási mennyiségü hó okozta,. A 
kár 1 milhó pezeta. 

Legujabb és legszebb 
sport és sky film! 

- LEÉGETT A CARACAI TOR 
VÉNYSZÉKI ÉPÜLET TETŐZE- 
TE. Tegnap reggel a caracai tör- 
vényszék püleleben töz támadt, 
amely rövidzárlat következtében ál- 
lott elő. A tüz az épület fedélzetét 
és az első szekció irattárát mogsem- 
misítette. A tüzet csak nehezen tud- 
ták eloltani. A kár több, mint fél- 
millió lej. 

Ma, kedden utoljára a Royal- 
Mozgóban kettóés müsor: I. Tied 
ez a valcer. II. 30 ma- 
pig hercegmné. Főszerepben: 

sSiuvia Sidney. 

l 

SZERDA, február r13. 
Bucuresti. 18,o5: Rádiózenekar. 

1930: Koncert. 22,10: Gramofonle- 
mezek. 23: Rádiózenekar. 

Budapest I. 17: Zenckari hang- 
verseny. 18: Munkásfélóra. 18,30: 
Csorba Dezső cigányzenekara. 19,10: 
T. Mátray Erzsi és Petheő Attila 
előadóestje. 20: Hanglemezek. 21,20 
Báthy Anna Hubay Jenő dalait 
énekii, a szerző kisérete melletet. - 
22,10: Jane Curtland zongorázik. 
23: Jan és Patrik Hoffmann jazz 
zenekara. 

Budapest II. 18,05: Csorba Dezső 
cigányzenekara. 18.45: A r50 éves 
„Times", 19,0:: A Webertelepi Dal- 
kör hangversenye. 20: Előadás a si- 
zésről. 20,35: Guttenberng György 
Jazz zenekara. 

Bécs. 16.05: Verdi operákból rész- 
letek. 17,05: Bacha Mária osztrák ze 
neszerzőnő műveiből. 19.o5: Gramo 
fonlemezek. 21,10: Schmidthauer 
Lajos zongorázik. 23: Beecthoven: 
Kreutzer szonáta. 

Berlin. 16: Könnyü klasszikus müű 
vek. 18.30: Zongoraszonáták. 19,25: 
Nyilvános népdaléneklés. 2045: Ci- 
tera és harmonikazecne. 22,20: Hang 
képek lemezeken. 



Utazási kedvezményt 
kapnak a vasutakon 
az autonóm intezetek 

tisztviselői 

(BUCURESTI.) A CFR vezérigaz 
gatósága közhirné teszi, hogy az 
autonóm-intézetek tisztviselői, vala- 
mint a megyei és községi tisztvisclők 
és családtagjaik a CER vonalain 50 
százalékos utazási kedvezményt él- 
veznek. Ugyanezt a kedvezményt él 
vezhetik a közhasznu intézmények 
tisztviselői és családtagjaik is a vas- 
utigazgatósággal kötött egyezmény 
értelmében. Az s5o százalékos ked- 
vezményt azon a vasuti osztályon 
élvezhetik, amelyre a hatóságok ál- 
tal kiállított karnettjük feljogosítja 
őket. 
...................... 

Vérengzést rendezett 
a kórházban 

az elbocsátott altiszt 

(BUDAPEST.) Az Ullői-uti Ste- 
fánia gyermekkórházba tegnap a 
konyhaépületbe beroatott Székács 
István volt altiszt, akit összeférhe- 
tetlen természete miatt nemrégiben 
bocsátottak el a szolgálatból. Szé- 
kács revolvert rántott elő és vaktá- 
ban lövöldözni kezdett, miközben 
Simon Mária ápolónőt életveszélye- 
sen megscbesítettee Az asszony vé- 
resen összerogyott, mire Szákács 
önmaga ellen fordította fegyvert és 
halántékon lőtte magát. Azonnal 
meghalt. A megdöbbentő ügyben a 
hatóságok most igyekeznek tisztázni 
Székács tettének igazi okát. 

Garázda falusi legények 
inzultálták a járókelőket 

(CLUJ.) Tegnap este Pop Vasile, 
Pacan Valeriu és Szilágyi Nicolac 
feurdenii lakosok részeg állapotban 
a Str. Chintauluion kurjongattak s 
közben inzultálták a járókelőket. 
A garázda legényekre egy rendőr 
lett figyelmes, aki igazolásra szólí- 
tette fel őket, de azok szembeszáll- 
lak a rendőrrel is. A rendőr a járó- 
kelők segítségével a három legényt 
bevitte a kerületi rendőrségre. ahol 
megmotozásukkor az egyiknél re- 
volvert találtak, Az ügyben a ki- 
hallgatások most vannak folyamat- 
ban. 

Tolvajok a törvényszék előtt 

(CLUJ.) Pál Dezső borbélysegéd 
és László János kosárfonó, mindket- 
ten brasovi illetőségüek, az autóver- 
seny alkalmával az Andrei Muresan 
uccában több házba betörtek. A két 
betörő közel 25 ezer lej értéket lo- 
pott össze. A rendőrség a két betö- 
rőt letartóztatta s az ügyészségnek 
adta át. A mai tárgyaláson a tör- 
vényszék megállapítva, hogy Pál 
Dezső csupán egy betörésben vett 
részt, míg a többi lopásokban any- 
nyiban vállalt szerepet, hogy közö- 
sen értékesítették a lopott holmikat. 

pál: bat bónapi fogbázra, míg 
társát két évi fegybázra ítélték. 

A büntetésbe a törvényszék beszá- 
mította a vizsgálati fogságot is. 
Pál tudomásul vette az ítéletet. míg 
László felebbezést jelentett be. 

Ugyancsak lopás miatt került a 
törvényszék elé Ganda Vasile is, 
aki Almas községben sorozatos be- 
töréseket követett el. A törvényszék 
- tekintettel arra, hogy az ellopott 
dolgok egészen kis értéket képvisel- 
ek - a vádlottat öt havi fogházra 
ítélte. 

JÓESTÉT! 

Három halottja van a hihark eresztesi 
malamrobbanásnak 

(BUDAPEST) A Bibarkereszte- 
sen levő Madurkai-réle malomban a 
kazán felrobbant és malomépületet 
rombadöntötte. Madurkai Tivadar 
malomtulajdonos, továbbá Madár 

Gyula és Nagy István gépészek a 
szerencsétlenségnél életüket vesztet- 
ték. Két munkás sulyosan, több 
könnyebben megsebesült. A batósá- 
gok bevezették a vizsgálatot. 

Hivatali szabálytalanságok és vissza- 
élések miatt felfüggesztették 

a kereskedelmi akadémia rektorát 
(BUCURESTI.) A Curentul ogy 

értesül, hogy a közoktatásügyi mi- 
niszter 

azonnali batállyal felfüggesztette 
állásából Moroianut, a cluji ke- 
reskedelmi akadémia rektorát. 

A felfüggesztésre az adott okot, a 
lap szerint, hogy 

a rektor a szabálytalanságok És 
visszaélések egész sorozatát kö- 

vette el. 

A közoktatásügyi miniszter a fel- 
függesztéssel egyidejüleg Marin De- 
metrescu tanárt bízta meg a rektori 
teendők ellátásával. 

.................... 

Ma tárgyalta a tábla a csalással vátdolt 
Hovács Zoltán bünpörét 

(CLUJ.) Kovács Zoltán 1932-ben 
Stoica cluji nyugalmazott ezredessel 
együtt társultak egy kőbánya meg- 
vételére. Az üzletet meg is kötötték 
mely után a francia utépítő társaság 
gal nagyarányu kőszállításra szerző 
dést kötöttek. Röviddel ezután Stoi- 
ca feljelentést adott be Kovács el-! 

len, hogy az állítólag 627 ezer le 
jel becsapta. Az ügy törvényszék elé 
került, mely Kovácsot kétévi fog- 
házra itélte. Felebbezés folyán ma 
került az ügy a tábla elé, mely az 
itélet kihirdetését február 19-re ha- 
lasztotta:a:ai: 

Hijfették a pémzhamisitási vátiai 
a falusi atyafival szemben 

(CLUJ.) Pantca Nicolae és Mic- 
lea Mtria pénzhamisításért kerültek 
az ítélőtábla büntetőtanácsa eclé. A 
vád szerint Pantea Nicolae pénzt 
hamisított, amiért le is tartóztatták 
ső jogerősen el is ítélték öhavi fog- 
házra. Pantca letartóztatása előtt 
Miclea Máriának nagyobb mennyisé 
gü hamis pénzt adott árt azzal, 

hogy ezt a pénzt kiszabadulása után 
hozza forgalomba. Pantcat ujra vád 
alá helyezték a hamis pénzgyártás- 
ért. A törvényszék az ügyben fel- 
mentő ítéletet hozott. A táblai ta- 
nács a mai tárgyalás alkalmával 
megállapítva. hogy a büncselek- 
ményért a vádlott már kitötötte a 
büntetését az ujabb vádat elejette. 

Eredménytelenül végzőötek 
a nérmelt és francia frontharcos- 

vezetők tárgyalásai 
(PRÁGA.) A Ciamai-szövetség 

itteni tárgyalásai alkalmával Henry 
Pichot. a francia frontharcos szövet- 
ség vezetője érdekes nyilatkozatot 
tett a német-francia frontharcos- 
vezetők berlini tárgyalásairól, Kije- 
lentette, hogy ezek a tárgyalások 
nem vezettek megfelelő eredményre. 
Egyébként is az ő véleménye az, 

hogy a különböző országok fronthar 
cos szövetségcinaek nemzetközileg 
kell együttmüködniök a világbéke 
védelmében, mert elsősorban is a volt 
frontharcosok azok, akik megismer- 
ték a háboru rémségeit és annak meg 
ismétlődése ellen harcolva tudják, 
hogy mi ellen is küzdenek. 

- 

(Márciusban tárgyalják a Dollfuss 
meggyilkolásába belekeveredeti!t 

Kintelen bünpörét 
(BECS.) Az osztrák főváros had- 

birósága március 2-án fogja tárgyal- 
ni Rintelennek, az ismert oszirák 
Folitkusnak bünpörét, akit hazaáru 
ással vádolnak, Rintelen tudvalo- 
vőcn az első Dollfuss-kormányban 

közoktatásügyi miniszter volt, ké- 
sőbb Stájerország konmányzója, leg- 
végül pedig római osztrák megnatal 
mazott miniszter, aki azulán 

belekeveredett a multévi julims 
zsiki bécsi nemzeti szocialista 

mann képceit, 

fölkelésbee. amely eud. 

boz vezetett. Rintelen vo olás 
a állítólag kiszemelve pa 
utód jául. 8 lug ] 

A hadbírósági tárgyaláson 
bornok fog elnökölni, három a 4 
biráskodása mellett, de 4.it 
sokat egy polgári biró fogja vek l 
Érdekes, hogy Rintelen véjel 
egy Joseph Kraecger nevü . m 
fogja ellátni. 

Megfagyott a halottio, 
után 

(CLUJ.) Az apahidai dőné, 
ma reggel 7.30 perckor a faly 
metője mellett egy férfi holtt t 
talált. A bevezetett nyomozás 
megállapították, hogy a hulla Tü. 
pon Jerasim 28 éves szolgalegénny ; 
azonos. Tripon tegnap M 
Luca temetésén volt. Az 
halotti toron annyira berugott 
hogy hazafelé menet a sikos ország 
uton elesett. A szerencsétlen embe 
8 órán keresztül feküdt a jege, uton Az ügyészség megadta 1 temetés 
engedélyt. 
szssvazvazattznazszttkezerzuyn 

- MEGORULT EGY ASSZON 
Tegnap este a III. kerületi rendő 
séget értesítették, hogy Bangur Fl- 
ra 48 éves asszonyon őrüliség töt 
ki s a dühöngő nő veszélyessé vál: 
a környezetére. A rendérség m 
őrüle nőt lefogta, akit elmegyógy. 
intézetben fognak elhelyezni. 
- MEGHALT AZ APAHIDAI 

GOROG KELETI LELKÉSZ Kes. 
kés Péter 68 éves görög keleti lel. 
kész hosszabb ideje müködik Ap 
hidán. Néhány nappal ezelőti a2 
idős lelkész influenzában megbete 
gedett. A betegség következtében 
tüdégyulladás lépett fel. mellyel z 
öreg lelkész legyengült szervezete 
nem tudott megbírkózni s vasárnap 
meghalt. Kecskés Péter halála me 
gyeszerte nagy részvétet váltott ki. 

- 19-ÉN TARTJÁK MEGA 
MAGYAR ZENEKONZERVATÓ. 
RIUM KONCERTJÉET. A Magyat 
Zenekonzervatórium folyó hó 9-éte 
hirdetett hangversenyás közbejött 
akadályok miatt folyó hbó r9é 
halasztották. 

- MEGKEZDŐDTEK A VÁ 
ROSI KÖLTSÉGVETÉSELŐKÉ 

SZITŐ MUNKAÁLATOK. Az uj 
városi költségvetéselőkészítő munká 
latok megkezdődtek, Az összes ügy 
osztályokban tevékeny munka Ío 
lyik a költségvetési tervezet össze 
állítására. Ezt a munkát a hét fo- 
lyamán be akarják fejezni s akkor 
az ügyosztályok tervezetei a szám- 
vevőség elé kerülnek revizióra 6 a 
költségvetési tervezet végleges ösz 
szeállítására. 

- MEGHALT A NÉMETEK 
LEGNAGYOBB FESTŐJE. Mar 
Liebermann, a világhirü német fe 
tőmüvész, a porosz müvészet akadé 
mia volt elnöke, 88 éves korában 
meghalt. A nagy nénet festómüvész 
aki különösen mint grafikus tünt fel 
rajzaival és rézkarcaival, 
vőlt Munkácsy Mihálynak, a vil 

hirü magyar festőnek. A harmadl 
birodalom indexre vette Liebef 

mert nem volt árja 

A porosz művészeti akadámia elnők 
ségéről önként mondott k. de c* 
haláláig dolgozott. 


